
 
 
 

Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 3. Juli 2024 wird be-
richtet 
 
 

1. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

Bürgermeister Türk berichtete über die zuletzt in nichtöffentlicher Sitzung erfolgten Be-
schlussfassungen. 

 

2. Gemeinderatswahl am 9. Juni 2024 - Beratung und Beschlussfassung über das 
Vorliegen von möglichen Hinderungsgründen nach § 29 Gemeindeordnung 

Bei der Gemeinderatswahl am 9. Juni 2024 haben die folgende Personen das Ver-
trauen der Wählerinnen und Wähler erhalten und wurden für die nächsten 5 Jahre zu 
Gemeinderätinnen und Gemeinderäten der Gemeinde Villingendorf gewählt: 

 Inge Aigeldinger 

 Gerhard Biebl 

 David Doster 

 Philipp Grieshaber 

 Sandra Mei 

 Frank Moosmann 

 Andy Müller 

 Ulrike Müller 

 Jan Roth 

 Thomas Schmider 

 Tobias Schuhmacher 

 Martin Schwellinger 

Das Wahlergebnis wurde vom Gemeindewahlausschuss festgestellt und im Internet 
am 13. Juni 2024 veröffentlicht. Mit Wahlprüfungsbescheid vom 24. Juni 2024 wurde 
das Ergebnis von der Kommunalaufsicht bestätigt. Die erste Sitzung des neuen Ge-
meinderats ist für den 24. Juli 2024 vorgesehen. 

Nach § 29 der Gemeindeordnung hat der Gemeinderat vor der Einberufung der ersten 
Sitzung des neuen Gremiums festzustellen, ob für einzelne Wahlbewerber Hinde-
rungsgründe für eine Tätigkeit als Gemeinderat bestehen. 

Rechtliche Hinderungsgründe sind der Gemeindeverwaltung nicht bekannt und wur-
den von den gewählten Personen auch nicht vorgebracht. 

Der Gemeinderat stellte daher einstimmig fest, dass bei den gewählten Bewerberinnen 
und Bewerbern keine Hinderungsgründe vorliegen. 

 

 

 



3. Bausachen 

3.1 Nutzungsänderung Zwei-Familienhaus mit Garage und Lager in Vier-Familien-
haus, Brunnenstraße 8, Flst. Nr. 194/9 

Auf dem Grundstück Brunnenstraße 8 plant der Bauherr die Erweiterung und den Um-
bau des bestehenden Zwei-Familienwohnhauses in ein Vier-Familienwohnhaus.  

Das Vorhaben liegt im Geltungsbereich des Bebauungsplanes „Waldenwiesen, 2. Än-
derung“. Dieser legt fest, dass maximal 3 Wohnungen und zusätzlich eine „kleine“ 
Dachgeschosswohnung errichtet werden dürfen. Im vorliegenden Fall bedarf es daher 
für den Ausbau der 4. Wohnung eine Befreiung von den Festsetzungen des Bebau-
ungsplans. Der Gemeinderat stimmte mehrheitlich der notwendigen Befreiung zu. 

 

3.2 Erweiterung eines Balkons an das bestehende Wohnhaus, Gartenstraße 21, Flst. 
Nr. 194/29 

Auf dem Grundstück Gartenstraße 21 plant der Eigentümer den Ausbau bzw. die Er-
weiterung des Balkons am bestehenden Wohnhaus. Die Vorgaben des Bebauungs-
plans sind eingehalten. Der Gemeinderat erteilt dem Bauvorhaben einstimmig das ge-
meindliche Einvernehmen. 

 

4. Antrag des Sportverein Villingendorf auf Bezuschussung Beschaffung Tumb-
lingbahn 

Der Sportverein Villingendorf hat für den Übungsbetrieb in der neuen Mehrzweckhalle 
eine Tumblingbahn beschafft. Die Gesamtausgaben betragen 10.543,16 €.  Der Sport-
verein Villingendorf bittet nun um Bezuschussung der Investition mit einer Zuwendung 
in Höhe von 1.581,47 €. Dies entspricht dem in den Förderrichtlinien zur Bezuschus-
sung der örtlichen Vereine festgelegten Fördersatz. Der Gemeinderat stimmte einstim-
mig einer Förderung der Investition des Sportvereins in der angefragten Höhe zu. 

 

5. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeinderäte und Ehrungen 

Am 9. Juni 2024 fanden im Rahmen der Kommunalwahlen die Gemeinderatswahlen 
statt. Das neu gewählte Gremium wird in der Sitzung am 24. Juli 2024 zusammenkom-
men. Für die aktuellen Gremiumsmitglieder war die Sitzung am 3. Juli 2024 daher die 
letzte Beratung in der bisherigen Zusammensetzung. Für drei der bisherigen Gemein-
derätinnen und Gemeinderäte, die sich bei der Wahl nicht mehr als Wahlbewerberin 
bzw. Wahlbewerber zur Verfügung gestellt hatten, bedeutetet dies daher die letzte ak-
tive Teilnahme an einer Gemeinderatssitzung. 

Bürgermeister Türk verabschiedete die drei ausscheidenden Gemeinderäte, Sylvia 
Weisser, Karl-Heinz Wachter und Reiner Bantle im Rahmen der Sitzung mit anerken-
nenden Worten und jeweils einem Geschenk der Gemeinde. 

Des Weiteren konnte Bürgermeister Türk noch fünf Gemeinderätinnen und Gemein-
deräte, nämlich Reiner Bantle (20 Jahre), Sandra Mei (20 Jahre), Inge Aigeldinger, 
Ulrike Müller und Martin Schwellinger (jeweils 10 Jahre) für deren langjährige Tätigkeit 
im Gemeinderat ehren. 

(s. ausführlicher Bericht) 


